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Πρόεδρος  Τμήματος 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Μια ξεχωριστή εμπειρία γνώσης και έμπνευσης είχαν την ευκαιρία να ζήσουν οι μαθητές και 

οι μαθήτριες των ΑΡΣΑΚΕΙΩΝ και ΤΟΣΙΤΣΕΙΩΝ ΣΧΟΛΕΙΩΝ, κατά τη θερινή εκπαιδευτική  

επίσκεψη στο Τμήμα Στατιστικής του Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών, που 

πραγματοποιήθηκε  την Πέμπτη 19 Ιουνίου 2025 και ώρα: 10:30 έως 14:00. 

Η δράση εντάσσεται στο πλαίσιο του «ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΕΞΩΣΤΡΕΦΕΙΑΣ & ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ 

ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ» του Τμήματος και της διαρκούς σύνδεσης της δευτεροβάθμιας με 

την τριτοβάθμια εκπαίδευση καθώς και την ενίσχυση του ενδιαφέροντος για τις θετικές 

επιστήμες και τις αναδυόμενες τεχνολογίες που σχετίζονται με την ΑΝΑΛΥΣΗ ΔΕΔΟΜΕΝΩΝ. 

Η Γραμματεία του Τμήματος Στατιστικής υποδέχτηκε στον προαύλιο χώρο του Κεντρικού 

κτηρίου του Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών (Πατησίων 76), τους μαθητές, τις 

μαθήτριες και τον συνοδό-καθηγητή των ΑΡΣΑΚΕΙΩΝ και ΤΟΣΙΤΣΕΙΩΝ ΣΧΟΛΕΙΩΝ 

προσφέροντάς τους ένα κέρασμα. 

Η Εκπαιδευτική Επίσκεψη άρχισε με μία αναφορά στην ιστορία του Πανεπιστημίου και την 

τρέχουσα κατάσταση (ίδρυση, αριθμό φοιτητών, τμήματα, καθώς και στη φοιτητική ζωή του 

πανεπιστημίου), επισημαίνοντας τη σύνδεση μεταξύ του παρελθόντος και του παρόντος. 

Το Εκπαιδευτικό ταξίδι συνεχίστηκε με την ξενάγηση στην Αίθουσα Τελετών του 

Πανεπιστημίου. Έγινε αναφορά στον ιδρυτή του Πανεπιστημίου, στην ιστορία των 

Διοικήσεων του Πανεπιστημίου, στο ιστορικό έμβλημα που χαρακτηρίζει το πανεπιστήμιο 

καθώς και  στην αρχιτεκτονική του κτηρίου. Κατά τη διάρκεια της συνάντησης οι μαθητές και 

οι μαθήτριες εξέφρασαν τις απορίες τους οι οποίες και απαντήθηκαν. Η περιήγηση 

προχώρησε με την επίσκεψη στο Κεντρικό Αμφιθέατρο Αντωνιάδου, όπου άνοιξε τις πόρτες 

του και την αγκαλιά του το νέο «AUEB SHOP-STORE», το οποίο εγκαινιάστηκε από τις νέες 

Πρυτανικές Αρχές τον Μάϊο του 2025. Οι μαθητές και οι μαθήτριες είχαν την ευκαιρία να 

εξερευνήσουν, να θαυμάσουν και να αγοράσουν ότι επιθυμούσαν. 

Η Επόμενη φάση της μαθησιακής γνώσης περιλάμβανε μία «στάση» στην Βιβλιοθήκη του 

Πανεπιστημίου. Το προσωπικό της Βιβλιοθήκης μας καλωσόρισε θερμά και φιλόξενα στις 

εγκαταστάσεις του Κέντρου Ευρωπαϊκής Τεκμηρίωσης. Η Διευθύντρια της Βιβλιοθήκης κα 

Χριστίνα Δεληόγλου έκανε αναφορά στην ιστορικότητα της βιβλιοθήκης και στην τωρινή και 

μελλοντική σημαντικότητα και εξέλιξή της Βιβλιοθήκης στον Ελλαδικό Χώρο αλλά και στην 
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Παγκόσμια Κοινότητα. Η Παρουσίαση συνεχίστηκε από την κα Β. Ρηγάκου, η οποία με 

ιδιαίτερη όρεξη και ζήλο μεταλαμπάδευσε στους παρευρισκόμενους  το πάθος της για τον 

μαγικό κόσμο της Βιβλιοθήκης. Στη συνέχεια η κα Δεληόγλου έδειξε στους καλεσμένους τους 

χώρους της Βιβλιοθήκης και έκανε ιδιαίτερη μνεία στη λειτουργία της. 

Καθώς η ώρα είχε προχωρήσει, και αφού πραγματοποιήθηκε συζήτηση και συμβουλευτική 

για τους δρόμους των σπουδών και της επαγγελματικής αποκατάστασης των αποφοίτων του 

Τμήματος Στατιστικής από τη Γραμματεία, η συνάντηση συνεχίστηκε στις νέες εγκαταστάσεις 

του ΚΤΗΡΙΟΥ ΤΡΟΙΑΣ. Εκεί μας υποδέχτηκαν ο Πρόεδρος του Τμήματος Στατιστικής 

καθηγητής κ. Ιωάννης Ντζούφρας καθώς και ο Καθηγητής κ. Στυλιανός Ψαράκης.  

Αφού οι καλεσμένοι οδηγήθηκαν στο Αμφιθέατρο του κτηρίου της Τροίας, ο Πρόεδρος του 

Τμήματος Στατιστικής καθηγητής κ. Ιωάννης Ντζούφρας υπογράμμισε, με έμφαση, 

παραστατικότητα και ζωντάνια, ότι η Στατιστική δεν είναι απλά μια συλλογή αριθμών, αλλά 

είναι ο χάρτης που μας καθοδηγεί στην γνώση του κόσμου που ζούμε, το φως για να 

κατανοήσουμε καλύτερα τον κόσμο, το εργαλείο που ανοίγει το παράθυρο στην κατανόηση 

του σύμπαντος.    

Έπειτα, ο Πρόεδρος παρέδωσε τη σκυτάλη στον καθηγητή του Τμήματος Στατιστικής κ. 

Στυλιανό Ψαράκη, ο οποίος με ιδιαίτερο ενθουσιασμό και βιωματικό τρόπο συνέχισε την  

παρουσίαση του Προγράμματος σπουδών του Τμήματος Στατιστικής. Αναφέρθηκε στην 

έννοια της Στατιστικής και στις πρακτικές εφαρμογές της στον σύγχρονο κόσμο, παρουσίασε 

το προπτυχιακό πρόγραμμα σπουδών του Τμήματος, εστιάζοντας στην δυναμική των 

σπουδών και στις επαγγελματικές προοπτικές που προσφέρει το πτυχίο. Απαντήθηκαν 

ερωτήσεις και δόθηκαν πληροφορίες για τις προπτυχιακές, μεταπτυχιακές σπουδές και τις 

διεθνείς συνεργασίες του Τμήματος. Με ενδιαφέρον και δημιουργικότητα διοργανώθηκε ένα 

διαδραστικό παιχνίδι, προσφέροντας διασκεδαστική προσέγγιση στο αντικείμενο με σκοπό 

την αλληλεπίδραση και τη μάθηση. 

Οι φοιτήτριες διδακτορικών σπουδών κα Αργυρώ Δαμουλάκη και κα Άννα Ναλπαντίδη 

τόνισαν την σημασία της Στατιστικής στον σύγχρονο κόσμο παρουσιάζοντας δύο έργα από 

τα  ερευνητικά ενδιαφέροντα της ομάδας Αθλητικής Στατιστικής (AUEB Sports Analytics 

Group). Το πρώτο έργο αφορά την ανάπτυξη ενός δείκτη για την αξιολόγηση παικτών του 

ΝΒΑ βασισμένο στην ιδέα των plus/minus (+/-) δεικτών – για λεπτομέρειες παραπέμπουμε 

στο σχετικό podcast1. To δεύτερο έργο αφορά την πρόβλεψη των αποτελεσμάτων των 

αγώνων του EURO 2024 (για λεπτομέρειες βλ. https://www.dept.aueb.gr/el/stat/news/Euro 

2024).  

Τέλος, οι γονείς των μαθητών και των μαθητριών παρέλαβαν τους μαθητές και τις μαθήτριες 

από το Κεντρικό Κτήριο Τροίας, αφού η Γραμματεία τους πρόσφερε κέρασμα και υλικό για 

να γνωρίσουν το Τμήμα Στατιστικής. 

Ευχαριστούμε θερμά όλους όσους συνεργαστήκαν για την υλοποίηση αυτής της εκδήλωσης, 

και ευελπιστούμε να συνεχίσει το Τμήμα να εφαρμόζει τέτοιες πρωτοβουλίες που προάγουν 

 
1 https://open.spotify.com/episode/0KbRjC70p30b3LK5L4j1Ow 

https://www.dept.aueb.gr/el/stat/news/Euro%202024
https://www.dept.aueb.gr/el/stat/news/Euro%202024
https://open.spotify.com/episode/0KbRjC70p30b3LK5L4j1Ow
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την σύνδεση και τη συνεργασία μεταξύ δευτεροβάθμιας και τριτοβάθμιας εκπαίδευσης, 

ανοίγοντας νέες προοπτικές και δυνατότητες, προετοιμάζοντας τους μαθητές και τις 

μαθήτριες για έναν κόσμο όπου τα δεδομένα κυριαρχούν σε κάθε πτυχή της ζωής. 

Μία μικρή γεύση από την Θερινή Εκπαιδευτική Επίσκεψη των AΡΣΑΚΕΙΩΝ ΚΑΙ ΤΟΣΙΤΣΕΙΩΝ 

ΣΧΟΛΕΙΩΝ στο Τμήμα Στατιστικής αποτυπώνεται στις παρακάτω φωτογραφίες (19/6/2025): 

 

Μαθήτριες των ΑΡΣΑΚΕΙΩΝ και ΤΟΣΙΤΣΕΙΩΝ ΣΧΟΛΕΙΩΝ (19/6/2025) 
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Μαθητές και  Μαθήτριες των ΑΡΣΑΚΕΙΩΝ και ΤΟΣΙΤΣΕΙΩΝ ΣΧΟΛΕΙΩΝ (19/6/2025) 
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Αναμνηστικές φωτογραφίες από την θερινή εκπαιδευτική επίσκεψη των ΑΡΣΑΚΕΙΩΝ ΚΑΙ 

ΤΟΣΙΤΣΕΙΩΝ ΣΧΟΛΕΙΩΝ (19/6/2025) 
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Οι διδακτορικές φοιτήτριες του τμήματος Στατιστικής και ομιλήτριες κατά τη διάρκεια της 

θερινής εκπαιδευτικής επίσκεψης των ΑΡΣΑΚΕΙΩΝ και ΤΟΣΙΤΣΕΙΩΝ ΣΧΟΛΕΙΩΝ (19/6/2025) 
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Η κα Α. Δαμουλάκη, που κατέχει την ιδιότητα της υποψήφιας διδάκτορος και ομιλήτρια 

κατά την διάρκεια της θερινής εκπαιδευτικής επίσκεψης των ΑΡΣΑΚΕΙΩΝ ΚΑΙ ΤΟΣΙΤΣΕΙΩΝ 

ΣΧΟΛΕΙΩΝ (19/6/2025) 

Ο κ. Σ. Ψαράκης καθηγητής-ομιλητής του Τμήματος Στατιστικής με μαθήτρια-νικήτρια του 

διαγωνισμού-παιχνιδιού των ΤΟΣΙΤΣΕΙΩΝ-ΑΡΣΑΚΕΙΩΝ ΣΧΟΛΕΙΩΝ (19/6/2025) 


